

«Слава Советской  
армии!»

вторник пятница

www.lgazeta.ru

Новые планы  
обновлённого совета



Стр. 2

# Любимая ГАЗЕТА

№13 (2723) • 18 февраля 2020 г.

КУЗНЕЦК



Стр. 4

## ВИРУСЫ ПОБЕЖДАЮТ

В Кузнецке превышен эпидемический порог по заболеваемости. Об этом сообщил начальник отдела демографии, социального развития и здравоохранения администрации г. Кузнецка Александр Климов. Новых случаев гриппа на прошлой неделе не было зарегистрировано, более 1200 горожан заболели ОРВИ. Пороговый уровень заболеваемости превышен на 25,3%. В таких ситуациях обычно объявляют полный запрет на проведение массовых мероприятий и вводят «тотальный» масочный режим. В Кузнецке пока ограничились введением ограничительных мероприятий. Несмотря на общий рост заболеваемости, в образовательных учреждениях обстановка несколько улучшилась: карантин сохраняется всего в трёх классах городских школ.

## ПРИНИМАЮТСЯ ЗАЯВКИ НА БЛАГОУСТРОЙСТВО

Администрация города Кузнецка начинает приём предложений от населения о предлагаемых мероприятиях по благоустройству общественных территорий города Кузнецка, которые будут включены в программу «Формирование современной городской среды» на 2021-й год.

Приём предложений проводится в кабинете 2.3 администрации города Кузнецка, а также по электронной почте kuz-gkh@mail.ru.

Контактное лицо: Ксения Анатольевна Каравайкина, тел.: 3-17-20.

Согласно постановлению администрации Кузнецка, размещённому на официальном сайте в разделе «Нормативно-правовые акты», заявку можно подать до 9 марта (образец заявки размещён в приложении к постановлению). Из поступивших предложений будет сформирован список, который вынесут на голосование кузнецчан. Напомним, по итогам прошлого рейтингового голосования победила заброшенная территория бывшего водозабора в Южном микрорайоне. В этом году она должна стать сквером.

## НА КУЗНЕЦКИХ ТРОТУАРАХ «КОНЬ НЕ ВАЛЯЛСЯ»

Глава администрации Сергей Златогорский выразил недовольство результатами борьбы с гололёдом и снежными заносами. Выслушав руководителей коммунальных служб и управляющих организаций (которые заявили, что борьба ведётся непримиримая) Сергей Александрович высказался: «Собрать бы всех и вывести, например, на Белинского. Кого-нибудь потеряем, кто-то непременно упадёт». Директор городского управления ЖКХ Эдуард Потапов сообщил, что на прошлой неделе «основной акцент делался на мосты, пешеходные переходы и остановочные павильоны». Мэр предложил «расставить акценты» и на тротуары. «Что касается тротуаров, там конь не валялся» и особое повышенное внимание уделить дорогам, ведущим в образовательные учреждения. В чёрный список С. А. Златогорский занёс подъездные пути к школам №17, 2, 3, 4.

Екатерина НУШТАЕВА.

## Мнение одной стомиллионной части участников всероссийского голосования по поправкам в Конституцию

День голосования по поправкам в Конституцию пройдёт в будний день (предположительно – 22 апреля), который объявят выходным. Эту идею поддержал Президент РФ В. В. Путин, отметив: «Имея в виду важность тех вопросов, которые мы выносим на общероссийское голосование, важность тех новаций, которые мы вносим в Основной закон, я полагаю, что люди должны напрямую принять участие в принятии этого решения. По сути важно, чтобы граждане РФ, придя на голосование, зафиксировали свое авторство этого закона. Как люди скажут, так и будет».

Семь раз подумай, один раз скажи. Прежде чем войти в «соавторство», желательнее бы изучить проект произведения. Многие ли из нас вникли в предлагаемые поправки? Один из читателей «ЛГ» подошёл к предстоящей важной миссии серьёзно, составил собственное мнение и решил им поделиться с кузнецчанами. Публикуем его размышления.

### Вступление о вступлении

После того как В. В. Путин предложил внести поправки в Конституцию РФ, а Госдума единогласно приняла

в первом чтении президентский законопроект, в стране началось «все-народное» обсуждение возможных изменений. Принимает от ответственности дополнительные предложения к поправкам и выдаёт свои специально созданная рабочая группа. В последующем результаты работы «коллективного разума» передаются в Госдуму для рассмотрения.

Странно, но поступило много предложений изменить преамбулу Конституции, хотя поправки, которые внёс Владимир Путин, касаются только 3-8 глав Конституции, а вступительную часть к Основному закону государства не затрагивают. Но странность не в том, что желающие «дополнить, расширить, углубить» пошли дальше, чем Президент. Как бы ни патриотичны и актуальны эти предложения, изменение преамбулы не предусмотрено действующей Конституцией. Значит, изменения в преамбулу возможны только в случае принятия новой Конституции. Будем принимать новый главный закон, тогда и обсудим, нужно ли добавлять во вступительную к нему часть слова «о гордости за нашу страну», отмечать «в той или иной форме нашу победу во Вто-

рой мировой войне и наш статус державы-победительницы», вводить упоминание «о роли и значении гражданского общества», вписывать положения о вере в Бога, многодетности, понятии семьи как союза мужчины и женщины, а также ответственности государства за воспитание людей (это всё предложения членов рабочей группы).

Лично у меня, как у одной стомиллионной части участников объявленного всероссийского голосования, складывается ощущение успешности внесения поправок в Конституцию. При этом совершенства хотят зафиксировать во восторженных главах, изменение которых не требует созыва Конституционного собрания и на основании его решения проведения референдума. Но насколько это уместно, правильно и законно? Поразмышляем.

### Индексация пенсий как признак федеративной формы государственного устройства?

Поправку о гарантии минимального размера оплаты труда (МРОТ)

(Окончание на стр. 4)

## Лучшие учителя – это... дети!

14 февраля отмечается не только день влюблённых, но и день книгодарения (книга, как известно, источник знаний.) В Кузнецке 14-е февраля стало праздником влюблённых в свою профессию, щедро делящих знания педагогов. Городской этап всероссийских конкурсов «Учитель года – 2020», и «Воспитатель года – 2020» прошёл в школе №8 и детском саду №38.

### Спортсменки, активистки и просто красавицы

В этом году конкурс профессионального мастерства объединил семь опытных и молодых педагогов Кузнецка. У каждого из них есть чем поделиться с коллегами и что показать жюри. Может сложиться впечатление, что самый сложный этап для конкурсантов – открытый урок (занятие): всего за тридцать минут учителю или воспитателю необходимо установить контакт с незнакомыми детьми и раскрыть тему занятия в увлекательной доступной форме. Но не менее сложно педагогам торже-



ственно выступать перед лицом своих товарищей – пропустить, так сказать, в свой «камерный театр» взыскательных зрителей, прилично разбирающихся в этом искусстве. Поэтому вышедших 17 февраля на сцену актового зала школы №8 по праву можно назвать «семью смелых...». Устоявшееся «семь смелых» сказать нельзя, потому что собирательные числительные могут сочетаться толь-

ко с существительными мужского и общего рода, а в этом году в конкурсе участвовали исключительно женщины. И ни одну из них нельзя охарактеризовать одним словом «смелая» или словосочетанием «просто красавица». Недостаточно этих качеств, чтобы работать с детьми. Дети и жить торопятся, и чувствовать спешат, и однообразия не терпят, (Окончание на стр. 3)

## «Слава Советской армии!»



15 февраля в Кузнецке у памятника воинам, погибшим в локальных войнах, прошёл митинг, посвящённый памяти о соотечественниках, исполнивших служебный долг за пределами Отечества.

15 февраля 1989 года советские войска окончательно покинули Афганистан. Эта война длилась вдвое дольше, чем Великая Отечественная – 9 лет и 51 день.

Но если в священности и народности Великой Отечественной войны у граждан нашей страны никогда не было ни капли сомнений, то афганскую называли ошибкой. Бытовало мнение, что Советская армия потерпела в Афганистане сокрушительный разгром...

Реабилитация истории началась не так давно. Только 9 лет назад в календаре памятных дат России появился День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. Участники боевых действий продолжают называть (как и ранее называли) 15-е февраля Днём вывода советских войск из Афганистана. Ежегодно в этот день кузнецчане собираются у памятника воинам, погибшим в локальных войнах. Отметить 31-ю годовщину окончания необъявленной войны пришли ветераны, родственники не вернувшихся «из-за речки» бойцов, школьники, студенты, представители власти.

Глава администрации Кузнецка Сергей Златогорский обратился к тем, для кого Афганистан – часть биографии: «У каждого из вас есть свой набор дат, связанных с этой войной: день, когда призвали, день, когда попал «за речку», когда принял первый бой, когда получил ранение, день второго рождения, день, когда потерял лучшего друга, когда прощался с боевым знаменем, когда вернулся домой в Советский Союз. Но 15 февраля объединяет все

даты. В этот день мы вспоминаем тех, кто остался навечно молодым. Это повод перелистать дембельский альбом, позвониться с братьями по оружию, увидеться с земляками, разделившими ту же участь. И это повод для гордости, потому что служба в Афганистане была выполнением воинского долга в интересах Отечества. Самая высшая доблесть – защищать свою Родину. Не важно где. В Афганистане вы защищали свою Родину, и сегодня мы об этом открыто говорим. Вся пелена двусмысленностей снята, это был подвиг во имя нашего Отечества. Слава нашему Отечеству! Слава Советской армии!».

Заместитель председателя Собрания представителей г. Кузнецка Геннадий Зиновьев отметил, что патриотизм и мужество воинов-интернационалистов являются примером для подрастающего поколения, и призвал молодёжь сохранить память об афганской войне, её героях.

Врио военного комиссара военкомата Кузнецкого и Сосновоборского районов А. А. Баранов рассказал самым юным участникам митинга (горожанам старшего возраста это известно), что за 9 мирных для СССР, но военных для Советской армии лет, в Афганистане служили 650 наших земляков, 14 из них погибли, 24 вернулись инвалидами.

Все выступавшие желали участникам боевых действий крепкого здоровья. А оно ветеранов подводит: сказываются полученные более 30 лет назад ранения, контузии. Сами себе и друг другу «афганцы» пожелали встретиться на этом же месте 15 февраля 2021 года в не меньшем составе.

Завершился митинг возложением цветов и венков к мемориалу. Затем ветераны поехали в школу №8 имени Павла Щипанова проводить уроки истории – достоверной истории о войне в Афганистане.

**Екатерина РОМАНОВА.**

## Коронавирус: взгляд из Китая и Германии

Работая в Шанхае, я стал невольным свидетелем зарождения и распространения коронавирусной инфекции в Поднебесной. Отношение граждан других стран к китайской беде мне тоже увидеть пришлось.

### «Пир во время чумы»

В середине января я в составе делегации Шанхайского университета посетил 85-ю Юбилейную Международную агропромышленную выставку «Зеленая неделя» («International Green Week»), проходящую в Национальном выставочном комплексе Берлина. На этот раз выставка совпала по времени и месту проведения с Международной конференцией по урегулированию военного конфликта в Ливии, на которой присутствовали главы государств Англии, Франции, Турции и России. В целях безопасности в центре Берлина заблокировали все канализационные и пожарные люки, а на крышах многоэтажных домов выставили снайперов. В это время вблизи выставочного комплекса проходила митинг протеста против аграрной политики Германии. Моя попытка сфотографировать происходящее закончилась конфискацией спецслужбами Берлина флешки из фотоаппарата, что помешало мне запечатлеть масштаб выставки «Зелёная неделя».

В юбилейном году экспозиция была грандиозной по своему размаху. Общая выставочная площадь составляла 120 тысяч квадратных метров. 60 стран мира представили рекордное количество экспонатов.

Относительно богатой была экспозиция России: на площади 5 тысяч кв. м 55 крупных агропромышленных компаний из 18 регионов демонстрировали свои достижения. Наиболее интересными оказались экспонаты из Татарстана, Краснодарского края, Ростовской и Липецкой областей, Ямала: деликатесы из красной рыбы, оленины, дикоросы, сыры и вина произвели впечатление на посетителей. Экспозицию из Пензенской области я не нашел. Видимо, продукция нашего агропромышленного комплекса ещё не дотянулась до международных стандартов.

Пребывание на выставке не обошлось без сюрпризов. На третий день после приезда нашу делегацию задержали на входе в выставочный павильон и препроводили в зону санитарного контроля. После детального осмотра и отбора анализов нас на сутки поместили в специальный санитарный бокс с полной изоляцией от окружающего мира. О причине происходящего мы догадались: корона-вирус.

### «Шоковая терапия»

В декабре прошлого года в китайском мегаполисе Ухань санитарными службами была зафиксирована вспышка атипичной пневмонии неясного происхождения. Все заболевшие (несколько десятков человек) работали на местном рынке, где шла торговля живым скотом (ов-



цами и свиньями), а также мышами, крысами и сурками, которые используются китайцами в качестве живого корма для змей. Микробиологические исследования показали, что возбудителем пневмонии является новый для медицинской науки коронавирус, который способен передаваться от животных к человеку, а также от больного человека к здоровому воздушно-капельным путём.

Пришедший в мегаполис смертельный вирус в одночасье перевернул размеренную жизнь китайцев с ног на голову. Ещё недавно в поездах местного метрополитена можно было наблюдать настоящее столпотворение: в вагон удавалось протиснуться только счастливым. Сейчас в метро – шаром покати. Мелькают перед глазами только сотрудники станции в защитных масках. На улицах тоже негусто: редко какой пешеход выскочит навстречу, и тот шарахается от тебя, как от бешеной собаки. Торговые центры, кафе и рестораны обезлюдели. Многие госслужащие и сотрудники фирм не вышли на работу, переключились на общение с коллегами по телефону и через социальные сети. Ассортимент продовольствия и промышленных товаров в супермаркетах сократился до минимума. Население города, опасаясь лишних контактов, пересело на велосипеды, самокаты и мотоциклы. Соседи, друзья и знакомые перестали ходить друг к другу в гости, встречаться на улице и здороваться за руку. В общественных туалеты стали ходить только ночью. От чихающих и кашляющих прохожих стали бежать как чёрт от ладана. Местные власти за плевки и сморкания в общественных местах установили драконовские штрафы.

Среди местного населения ходят слухи о том, что источником коронавируса является закрытый научно-исследовательский центр вирусологии, расположенный на окраине Уханя, где в последние годы проводились научные эксперименты по созданию новых форм вирусов.

Самым удивительным и неожиданным для власти было то, что многие медицинские работники, боясь заразиться коронавирусом, сбежали из лечебных учреждений и укрылись в посёлках у родственников. Следует отметить, что коммунистические власти Поднебесной от-

реагировали на вспышку китайской пневмонии оперативно и крайне жестко: разыскали и обеспечили выход на работу всех врачей-дезертиров, жёстко пресекли панические настроения среди населения, завезли из-за рубежа, в том числе из России и Индии, необходимое количество медицинских масок, пресекли спекулятивную продажу фальшивых лекарств.

В кратчайший срок были организованы профилактические мероприятия. В частности, для укрепления иммунитета стали бесплатно распространять среди населения антивирусное мыло, репчатый лук, чеснок и острый перец. За несколько дней на окраине Уханя были построены два корпуса инфекционной клиники на три тысячи мест, куда поместили больных с признаками пневмонии. Для борьбы с инфекцией привлекли более трех тысяч военных врачей-вирусологов.

### «Вы чисты, но будьте добры: покиньте»

Берлинские приключения нашей китайской делегации окончились благополучно. Наши анализы оказались «чистыми». Но организаторы выставки, памятуя о двухнедельном инкубационном периоде коронавируса, всё же настоятельно предложили нам досрочно покинуть Германию. При этом немецкая сторона возместила нанесённый материальный и моральный ущерб.

Не миновала судьба-злодейка и российскую делегацию. Дело в том, что среди экспонатов из Краснодарского края санитарные службы выставочного комплекса выявили вареную колбасу, изготовленную из свинины, ввоз которой в страны Евросоюза из России строго запрещён из-за опасности распространения африканской чумы свиней. В результате этого вся российская мясная продукция была конфискована и уничтожена, а работа павильона приостановлена.

Мы же вернулись в Шанхай. Улицы мегаполиса были пусты, городской транспорт парализован. Пришлось добираться до университетского городка пешком. Рекламные щиты заполнены грозными предупреждениями на китайском и английском языках об опасности заражения коронавирусом. Ядовито красным шрифтом выделены меры предупреждения заражения этой опасной инфекцией.

По прибытии в университет, я узнал, что учебные занятия приостановлены на неопределённое время. С большим трудом удалось покинуть Шанхай и вылететь чартерным рейсом в Москву.

В настоящее время в Поднебесной введен строжайший карантин, запрещающий перемещение населения и туристов по стране и за границу. Активно ведётся разработка противовирусных препаратов и вакцины. По прогнозам китайских вирусологов, к весне эпидемия пойдёт на спад. Будем надеяться на лучшее.

**Александр СТАЦЕНКО,**  
профессор Шанхайского университета.



# Лучшие учителя – это... дети!



**(Окончание. Начало на стр. 1)**

и скучные учения – пресные нравов учения не слушают... Наставникам надо соответствовать высоким требованиям.

Участницы конкурса «Воспитатель года – 2020» показали идеал соответствия. Выступления их были абсолютно разными. Воспитатель детского сада №19 Оксана Александровна Краснова выбрала формат «добрая сказка». Роскошные декорации, бальные платья, гигантские цветы, феи-предсказательницы, певчие птицы, и хозяйка этого прекрасного царства вдруг превращается в учёного-исследователя, а потом в историка, а затем в фитнес-инструктора... Волшебство, да и только.

Совсем другим настроением была проникнута визитка воспитателя детского сада №24 Анастасии Сергеевны Храмкиной. «Селигером» повеяло от выступления юной, успешной, креативной. «Воспитатель – в авангарде развития, – энергично провозгласила активная участница волонтерского движения и постоянная участница форума молодых педагогов Пензенской области. – Моё сердце бьётся в ритме века информационно-медийного человека».

Воспитатель детского сада №28 Татьяна Анатольевна Голомышкина для самопрезентации выбрала задорный ритм твиста. Скорее всего, небольшое сходство с Натальей Варлей вдохновило педагога на исполнение популярнейшей «Песенки о медведях» и известного танца «кавказской пленницы» на камне. Конечно же, танцева-

ла Татьяна Анатольевна не на куске горной породы, а пела не о мишках, а о Мишках, Сашах, Сонях, Ксюшах – о своих обожаемых ребятишках и любимой профессии.

Воспитанники Лилии Фаилевны Огородовой, старшего воспитателя детского сада №37, вышли на сцену вместе со своей наставницей и не оставили её наедине с залом ни на минуту. И эта визитная карточка, на мой взгляд, была самой удачной: яркой, смешной и трогательной одновременно. Потому что невозможно переиграть детей, особенно когда они играют в догонялки, в распорядителей семейного бюджета, в экологов, в спортсменов-чемпионов, или же под наигрыши родительского-педагогического народного оркестра заливчато выводят: «Калинка-малинка, малинка моя».

## Экзамен для начальника управления образования

Учителя в этом году обогнали без «визиток». Мир увлечений, личная жизнь, гражданская позиция, воспитательная работа – это всё очень интересно, но в первую очередь от учителя ждут, чтобы он учил. На мастер-классах три конкурсантки продемонстрировали, как они это делают, какие методы и приёмы используют, чтобы школьникам хотелось овладеть новыми знаниями. И взрослой, к слову, очень благодарной аудитории, действительно захотелось не только перенять профессиональные находки коллег, но и расширить свой кругозор. Может быть, информация о том,

что символом заповедника «Приволжская лесостепь» является крапчатый суслик, никогда не пригодится математикам, физикам, химикам, но посмотреть на это чудо расчудесное было интересно. А участники фокус-группы, скоторой работала учитель географии школы №16 Анжелика Алексеевна Бухтеева, эту забавную мордочку и название зверька точно запомнят, потому что сведения о символе они добывали... запуская карусель. «Карусель» – это интерактивный приём. Работает



он следующим образом: ученики, взяв в руки планшеты с текстами, встают в круг, подчёркивают строки, которые им кажутся правильным ответом на поставленный вопрос, и передают планшет следующему. Тот проверяет знания друга, сравнивает со своим ответом... и так далее. Внутри «карусели» может возникнуть диспут в случае расхождения мнений, но это и хорошо: пусть дети общаются, отстаивают свою точку зрения и рождают в споре истину.

Учитель английского языка школы №10 Ксения Юрьевна Рыженкова свой мастер-

класс провела в виде ток-шоу – неплохая форма (ток-шоу сейчас популярны) для популяризации иностранного языка. А выбранная цель занятия актуальна: как легко запомнить английские фразы и слова.

Разумеется, вначале было слово, однако учитель немецкого языка гимназии №1 Оксана Влади мировна Давыдова предложила иной подход: слова не самоцель и не самоценность. Таков принцип методики CLIL, которая подразумевает изучение иностранного языка как учебного предмета и одновременно изучение любого предмета через иностранный язык. Слишком сложная конструкция? Проще говоря, иностранный язык – это инструмент, с помощью которого человек может познать... да что угодно он может познать. Всё равно сложно? Пожалуй-ста, наглядный пример, точнее, мастер-класс от О. В. Давыдовой.

В начале урока мы узнаём, что один из великих сказал «Жизнь слишком коротка, чтобы изучать немецкий язык», записал свою фразу чёрным маркером на листке, который впоследствии слегка пропитался водой.

Дабы запутать бедных русскоязычных школьников, ещё три известных человека подбросили на «место происшествия» точно такие же маркеры. Определить автора изречения интересно, потому что для этого предлагается провести научный эксперимент в стиле Шерлока Холмса. Осталась «улика» – размытость. А ведь надписи, сделанные маркером, размываются по-

разному. И опыты, которые легко можно провести в любом кабинете, дома или в актовом зале школы, это доказывают. Каждым из четырёх маркеров участники эксперимента сделали штрихи на листке, опустили его в воду, подождали, сличили образцы с оригиналом и установили: Озару Уальду принадлежит фраза. Причём здесь немецкий язык, спросите вы? А он и был тем инструментом, с помощью которого велось «расследование» – большая часть занятия проходила на немецком. С помощью него же участники занятия получили первичные знания из области химии. Рассказать сходо о методе «храмотография» – объяснить, почему же следы вроде бы одинаковых маркеров «расплылись» по-разному, конкурсантка О. В. Давыдова попросила председателя жюри, начальника управления образования Ларису Борову – неожиданно для неё.

«Не ожидала я такой подлости от первой гимназии. Учу при подведении итогов», – пошутила Лариса Александровна. Однако разъяснения дала быстро и максимально доступно для широкого круга слушателей.

Вряд ли это повлияло на оценки членов жюри. А если и повлияло, то положительно. Оксана Давыдова признана лучшим учителем года. По результатам конкурса среди воспитателей победила Лилия Огородова (старший воспитатель детского сада №37). Победительницы будут представлять Кузнецк на региональном этапе всероссийского конкурса.

Екатерина НУШТАЕВА.

## Объявлены I городские «Бикмуллинские чтения»

На базе библиотеки-экоцентра 20 февраля 2020 года состоится I городские «Бикмуллинские чтения» с целью популяризации творчества кузнецкого писателя-натуралиста Анвяра Хамзинича Бикмуллина (1954 – 2004).

Учредителем чтений является управление культуры г. Кузнецка.

К участию в них приглашаются все интересующиеся творчеством А. Х. Бикмуллина, а также все занимающиеся экологическим просвеще-

нием, краеведческой экологической, исследовательской и природоохранной деятельностью. Выступления участников чтений должны быть представлены в электронном виде для их включения в сборник.

Чтения проводятся 20 февраля 2020 года в 15.00 в здании филиала №9 МБУ «Кузнецкая ЦГБ им. А. Н. Радищева» по адресу: г. Кузнецк, ул. 60-летия ВЛКСМ, д. 6. Контактный телефон 7-00-63.

Татьяна СЕРЯКОВА.



# ПОДПИСКА

Подписаться на «Любимую газету» без доставки можно с любого месяца в наших подписных пунктах

**Пункты подписки и получения газет без доставки:**

- редакция «Любимой газеты» (ул. Полевая, 2а), тел. 7-63-00
- ТЦ «Веста» (ул. Белинского, 161), тел. 2-32-99



# Мнение одной стомиллионной части участников всероссийского голосования по поправкам в Конституцию

(Окончание. Начало на стр. 1)

предлагается внести частью 5-й к статье 75-й (глава 3-я «Федеративное устройство»). В этой статье говорится о рубле, как о денежной единице в РФ, налогах, займах и «основной функции Центрального банка РФ – защите и обеспечении устойчивости рубля». (Я раньше думал, что основная функция Центрального банка – снижение инфляции, а крепость национальной валюты регулируется плавающим курсом...). Но есть ли смысл гарантировать МРОТ «не менее величины прожиточного минимума», если размер последнего устанавливается правительством и может снизиться, например, из-за того, что подешевели вдруг продукты. Набор продуктовой корзины, определяющей в итоге размер прожиточного минимума (ПМ) тоже не статичен. Вот если бы дали гарантию, что перечень продуктов и предметов первой необходимости будет ежегодно расширяться, тогда – да, есть смысл в закреплённой Конституцией (или обычным федеральным законом) норме «МРОТ не меньше ПМ».

Как дополнение к статье 75-й Конституции вносится часть 6-я о регулярно осуществляемой индексации размера пенсии. «Регулярно» – это как? Раз в три года, раз в пять лет – на усмотрение правительства, президента, Госдумы? 13 февраля Владимир Путин на встрече с рабочей группой по подготовке поправок в Конституцию посоветовал внести ясность: не реже одного раза в год должна осуществляться индексация пенсий... То есть как и сейчас.

Но самое главное – место поправок. Поскольку речь идёт о социальных гарантиях, то и положения о МРОТ, о пенсиях должны находиться в статье 7-й главы 1 и статье 39-й главы 2-й, где говорится о социальных гарантиях как об основах конституционного строя и правового статуса личности, а не в 3-й главе «Федеративное устройство».

Но первую и вторую главы Конституции изменять нельзя. Совсем. Статья 135 Конституции предусматривает их пересмотр только через принятие новой Конституции.

Вариант обойти этот запрет путем внесения поправок в другие главы Конституции – ход дважды хитрый. Части 3-й главы, гарантирующие МРОТ не ниже прожиточного минимума и регулярную индексацию пенсий, впоследствии могут быть изменены без проведения всероссийского голосования: прави-

тельство РФ внесёт инициативу, депутаты Госдумы проголосуют «за», президент подпишет закон «О совершенствовании...»... (по такой схеме в России пенсионный возраст повысили).

## Нельзя, но если очень хочется, то можно?

Некоторые поправки, по моему мнению, даже выносить на обсуждение не стоит, потому что, прежде чем Конституцию поправлять, необходимо изучить действующую Конституцию РФ, которая, напомним, не упрядняется.

Тем не менее «реконструкторы» основного закона страны предлагают установить верховенство основ конституционного строя РФ над решениями межгосударственных органов и вносят в ст. 79 поправку следующего содержания: «Решения межгосударственных органов... в их истолковании, противоречащим Конституции РФ, не подлежат исполнению в РФ». В то же время статья 15-я главы первой (которую изменять нельзя) гласит о главенстве правил международного договора над законами РФ. Данное положение сохраняется. Возникнет явное противоречие. А статья 16-я Конституции это прямо запрещает: нормы всех остальных глав не могут противоречить первой главе.

Большая часть статей Конституции, в которые вносятся президентские поправки, относится к внутренней политике России: полномочия и выборность президента, назначение должностных лиц федеральных органов, расширение полномочий Госдумы и пр. У меня возник вопрос: а может Госдума своим решением снять неэффективного работающего федерального министра, которого до этого утвердила? Нет! Не предлагаются такие поправки! Только Президент РФ может уволить министра за развал работы, а депутаты – только наблюдать за этим процессом (развалом).

Нельзя не сказать и о совсем кардинальном новшестве: изменении статуса и усилении полномочий Госсовета. Это, на мой взгляд, самый размытый пункт. По сути,

Госсовет должен стать вторым параллельным правительством... или первым?

Исходя из вышеизложенного, скажу, что предложенные изменения Конституции не только поспешны, но и не совсем понятны. Непонятно, для чего некоторые из них вообще предлагаются. Например, положения о МРОТ и индексации пенсий и так закреплены в нынешних федеральных законах. Расширение полномочий Госдумы в части утверждения на должности председателя Правительства РФ, его замов, министров, при отсутствии у депутатов права на их смещение – решение половинчатое. Вспомним, как долго Госдума (все её фракции) пыталась сместить с должности неэффективного министра образования Ливанова. Не один год на это ушёл.

Поправка о Госсовете – это «кот в мешке». Полномочия его перечисляют, а само понятие отсутствует. Понятно, что статус Госсовета повысится, но какое конкретно место этот госорган будет занимать в системе власти? Полагаю, что это должно быть отражено в Конституции.

## И в заключение

Закон о поправках к Конституции будет вынесен на общероссийское голосование («общенародное голосование», то есть референдум, по подобным вопросам не проводится). Президент РФ чётко оценивает обстановку в стране, в том числе и восприятие населением его идей. Большинство голосов поправки будут одобрены: такие «приманки», как увеличение МРОТ и индексация пенсий сработают, для того их и придумали.

А почему двумя годами ранее проект закона о повышении пенсионного возраста не вынесли на всероссийское голосование? Ответ очевиден: потому что большинство россиян высказались бы отрицательно, в этом случае никакая бы «приманка» не сработала.

Повторюсь: президент чётко оценивает обстановку в стране.

Александр Петрович РЯЗАНОВ.

15 февраля в центре Москвы на Суворовской площади прошёл санкционированный митинг с требованием проведения референдума по поправкам в Конституцию.

Основные тезисы участников сводились к тому, что для внесения поправок в Основной закон необходим созыв Конституционного собрания, и вместо всероссийского голосования нужно провести полноценный референдум. Также собравшиеся выступали за то, чтобы голосование проводилось отдельно по каждой поправке, а не «пакетом».

Требовали митингующие и включения в список поправок ряд новых, в том числе передачу природных ресурсов в госсобственность и возврат прежнего порога пенсионного возраста.

## НОВЫЕ ПЛАНЫ ОБНОВЛЁННОГО СОВЕТА



В ОМВД по городу Кузнецку состоялось первое заседание Общественного совета в новом составе. В его работе приняла участие заместитель начальника ОМВД майор внутренней службы Наталья Борисовна Дронова. Она рассказала об итогах оперативно-служебной деятельности за 2019-й год, проинформировала присутствующего о состоянии оперативной обстановки в регионе и выразила надежду на плодотворное сотрудничество полиции и общественного формирования в 2020-м. Члены Общественного совета рассмотрели ряд организационных и практических вопросов.

В частности, был утверждён план работы на текущий год. Активисты намерены осуществлять проверки специальных помещений дежурной части ОМВД с целью осуществления общественного контроля за деятельностью отдела по содержанию за-

держанных граждан и законность их доставления в отдел; организовать работу общественной приёмной в ТЦ «Родина» и осуществлять приём граждан совместно с руководством ОМВД; участвовать в профилактических мероприятиях, проводимых сотрудниками и полицией с несовершеннолетними.

В числе приоритетных направлений деятельности названы профилактика дорожно-транспортного травматизма, военно-патриотическое воспитание молодежи и ряд других вопросов.

На заседании Общественного совета был утверждён его обновлённый состав. В него вошли 10 человек – это общественные активисты, представители сфер образования, культуры, здравоохранения, СМИ, религиозных конфессий. Председателем совета вновь избран ветеран МВД Н. С. Незванов.

Екатерина РОМАНОВА.

## ЗА ЗДОРОВОЕ БУДУЩЕЕ

С 14 по 24 февраля в Пензенской области проводится оперативно-профилактическое мероприятие «Нет вредным привычкам». Акция направлена на предупреждение употребления несовершеннолетними психоактивных веществ, алкогольных напитков, табачных изделий, выявление фактов вовлечения несовершеннолетних в употребление наркотиков, алкогольных напитков, а также на пресечение фактов розничной продажи несовершеннолетним алкогольной продукции.

В рамках операции проводятся межведомственные рейды. Сотрудники полиции, представители комиссий по

делам несовершеннолетних, работники образования, здравоохранения, социальной защиты, отделов по делам молодёжи проводят проверки мест скопления несовершеннолетних, реализующие алкогольные напитки и никотиносодержащие смеси. Также в ходе декады «Нет вредным привычкам» в образовательных учреждениях проходят занятия, на которых специалисты рассказывают учащимся о вреде употребления психоактивных веществ, алкогольных напитков, табачных изделий, никотиносодержащих смесей.

По информации ОМВД России по городу Кузнецку.

# БЛАНКИ

- Меню-требование – 1,65 руб.
  - Расходный кассовый ордер – 0,4 руб.
  - Приходный кассовый ордер – 0,4 руб.
  - Путевой лист л/а ИП – 0,6 руб.
  - Товарный чек – 0,4 руб.
  - Пустографка – 110 руб.
  - Накладная – 0,4 руб.
  - Ценник – 0,3 руб.
- Т. 7-63-00  
ул. Полевая, 2а  
(район школы №10)

Любимая  
ГАЗЕТА

Главный редактор Е. Н. НУШТАЕВА  
Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а.  
Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@gazeta.ru  
16+

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламодатели. Редакция предупреждает читателей о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты». Материалы в рубриках «Человек для города» и «Бизнес и общество» публикуются на коммерческой основе.

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета»  
442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а.  
Телефон/факс: 7-63-00.  
Время подписания в печать: по графику – 17.00, фактически – в 17.00. Заказ №28.  
Тираж 12000 экз. Подписные индексы: 400, 406, 408. Цена свободная.

Газета зарегистрирована в Пензенском межрегиональном территориальном управлении Министрства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций.  
Рег. номер ПИ №7-1785.

53000  
экз. общий тираж